



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9485

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 28 mai 1980

Campionatele mondiale de popice

SPORTIVII ROMÂNI CONTINUĂ CURSA PENTRU NOI MEDALII

● „Echipele României au fost cele mai bune!” ● Pentru a doua oară în palmaresul C.M. - campioane simultan



MANGALIA NORD, 27 (prin telefon). — Luni seara, la capătul a două zile de aprige dispute, echipele naționale de popice ale României au cucerit ambele titluri puse în joc, la mare luptă cu reprezentativele Ungariei, Iugoslaviei, Cehoslovaciei, R.F. Germaniei și Austriei, între care a existat un vizibil echilibru de forțe. Cîștigarea ambelor titluri pe echipe de aceeași țară a fost realizată pentru prima oară în istoria campionatelor mondiale de către selecționatele R.D. Germane în 1955, pentru ca peste 11 ani, la cea de a VI-a ediție a marilor competiții, echipele țării noastre să realizeze un succes de aceeași rezonanță. Și iată din nou, de data aceasta într-un concurs de o valoare tehnică și spectaculară mai ridicată ca oricînd, popicarii noștri au obținut laurii victoriei în ambele probe. Echipele României sînt acum singurele care și-au înscris simultan de două ori numele pe tabelul de onoare al laureatilor C.M. Sextetul feminin aflîndu-se la a cincea, iar cel masculin la a patra medalie de aur. Sportivii noștri, care ne-au făcut să trăim luni seara neuitate clipe de bucurie, atrăgîndu-și pe merit admirația generală pentru excepționalele lor performanțe, merită calde felicitări.

Echipele masculine ale României (campionat mondial), Ungariei (medalie de argint) și Iugoslaviei (medalie de bronz) — pe podiumul de premiere al campionatelor mondiale de popice
Foto: D. NEAGU

PROBA DE PERECHI A DEBUTAT CU REZULTATE VALOROASE

Încă de luni seara, după festivitatea de premiere în proba pe echipe, antrenorii și sportivii din cele 11 țări participante s-au retras la „cartierul lor general” pentru a analiza evoluțiile din primele două zile ale C.M. și a alcătui, pe baza rezultatelor obținute, cuplurile cele mai omogene, pe care să le înscrie în proba de perechi. Deși au fost reținuți mai mult în sală de către entuziasții lor suporteri, sau de spectatori ocazionali care au

dorit să-i felicite pentru frumoasele lor victorii, sportivii români, proaspeți campioni mondiali pe echipe, și antrenorii lor s-au reunit seara tîrziu la hotelul Clăbucet, unde sînt cazați, în vederea stabilirii tandemurilor care vor intra în concursul de perechi. Apreciații tehnicieni Constantin Neguțoiu și Crista Szöcs ne-au comunicat apoi cele trei cupluri feminine: Vasilia Pința — Elisabeta Albert, Margareta Cătineanu — Elena Paal și Ana Petrescu — Elena Andreescu, iar antrenorii Roger Cernat și Ion Pătru pe cele masculine: Ilie Băinaș — Alexandru Tudor, Gheorghe Silvestru (cel care în jocul pe echipe a obținut al doilea rezultat al nostru, 924) — Ilie Hesu și Iosif Tismănar — Iuliu Bica.

Mărti dimineața, la ora 8, a început proba masculină la perechi, iar la ora 11 — cea feminină. Pe foile de arbitraj figurează 33 de cupluri la băieți și 26 la fete. Pînă la ora cînd efectuăm convorbirea te-

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 4-5)

OSKAR ROSSI (Italia) — arbitru principal al C.M.: „De la început am pronosticat ca principalele favorite echipele feminine și masculine ale României, Ungariei și R.F. Germaniei. După prima zi, cele mai mari șanse, mai ales la băieți, le aveau popicarii noștri, însă românii, cu nervi mai tari, le-au spulberat, în extremis, toate speranțele”.

NIKOLA DRAGAS (Iugoslavia) — triplu campion mondial: „Cunosc forța de joc a sportivilor români și de aceea nu m-a surprins prea mult spectaculosul lor salt de pe locurile 3, ocupate la jumătatea probei, în fruntea clasamentelor. Cu Iosif Tismănar, Gheorghe Silvestru, Iuliu Bica, sau cu Margareta Cătineanu în formație, totul este posibil, chiar și o asemenea dublă performanță”.

MARGARETA CĂTINEANU — componentă a echipei române și realizatoarea celui mai bun rezultat (448 p.d.): „Sînt fericită că am reușit să readucem titlul suprem în țara noastră. Acest al cincilea titlu pe care-l cucerim de-a lungul celor 13 ediții ale campionatelor mondiale mi se pare cu atât mai valoros, cu cît el a fost dobîndit într-o întrecere extrem de dîră, echipele medaliată fiind cunoscută abia după ultimele lovituri”.

IOSIF TISMĂNAR — căpitanul echipei masculine, cel mai bun jucător din reprezentativa română (948 p.d.): „Deși am jucat acasă, parcă a fost mai greu decît la ultima ediție a C.M., de la Luceafărul, unde băieții noștri au urcat pentru a treia oară pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere. Această nouă victorie este un rezultat al coeziunii și puterii de luptă dovedite de echipa română, care a găsit resursele fizice și tehnice pentru a întoarce rezultatul în favoarea ei. Sîntem hotărîți ca și în proba de perechi să ne menținem în luptă pentru medalii”.

PARTIDE DIRZE, SPECTACULOASE ÎN „TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL

● Azi, de la ora 17,45 selecționata României întîlnește reprezentativa Cehoslovaciei

ORADEA, 27 (prin telefon). Mărti după-amiază în Sala sporturilor din Oradea a avut loc deschiderea celei de a XIX-a ediții a „Trofeului Carpați”, la handbal masculin. Cele 6 formații participante — Cehoslovacia, R.D. Germană, R.F. Germania, Spania, România și România tineret — au fost salutate de Petru Demeter, primarul municipiului Oradea. Peste 3000 de spectatori au asistat la meciurile reunitului inaugurale, aplaudîndu-l pe handbaliștii pentru evoluția lor de înaltă valoare tehnică, răsfrîndu-l deopotrivă pe învingătorii și învinși. Încă din prima zi tradiționala noastră întrecere internațională de handbal, organizată de F.R.H. și organele locale sportive, se dovedește la înălțimea așteptărilor, echipele — majoritatea dintre ele participante la turneul olimpic de la Moscova — deosebită o formă sportivă deosebită și o mare ambiție.

ROMÂNIA A - ROMÂNIA

ȚINERET 28-13

Meciul de debut al actualei ediții a „Trofeului Carpați” nu s-a abătut de la tradiție opunînd, ca de obicei, cele două formații ale țării noastre. Victoria a revenit, normal, primei echipe, dezlănțită în final, cînd a accelerat serios ritmul, jucînd foarte mobil și avansat în apărare, realizînd cîteva spectaculoase interceptări și de-clanșînd spectaculoase contra-atacuri. Avînd în... tribune o veritabilă „garnitură” de accidentați (Mironiuc, Fölker, Drăgăniță, Dumitru Marian și, din nefericire, în ultimul moment, Radu Voinea) prima noastră reprezentativă (care l-a mai pierdut pe drum și pe Boroș — înlocuitorul lui Voinea — eliminat definitiv din joc pentru 3 eliminări de cîte două minute) a evoluat la început mai puțin sigur, mai puțin organizat, permițînd handbaliștilor din echipa de tineret să înceapă meciul cu mai mult aplomb, să conducă cu 1-0 (min. 4), 2-1 (6), 3-3 (8). Selecționata A a României a luat conducerea abia în min. 12 (4-3). Din acest moment și pînă la sfîrșitul primei reprize „olimpice” s-au detașat încet dar sigur, realizînd spectaculosul final despre care am mai vorbit. O mențiune pentru portarii Munteanu și Bulgan (A) și Claudiu Ionescu (tineret). Au marcat: M. Voinea 6, Stîngă 4, Birtalan 3, Grabovschi 3, Boroș 2, Durău 2, Cosma 2, Vasileache 2. Vasile 2 — pentru re-

REZULTATE TEHNICE

România A - România tineret 28-13 (13-7), R.D. Germană - Spania 19-15 (8-8), R.F. Germania - Cehoslovacia 28-28 (8-8).

CLASAMENT

1. ROMÂNIA A	11 0 0 28-13 2
2. R.D. Germană	11 0 0 19-15 2
3-4. R.F. Germania	10 1 0 20-20 1
Cehoslovacia	10 1 0 20-20 1
5. Spania	10 0 1 15-19 0
6. România tn.	10 0 1 13-28 0

Programul de azi: România tineret - Spania (de la ora 16.25); România A - Cehoslovacia (ora 17.45); R.F. Germania - R.D. Germană (ora 19).

reprezentativa A, respectiv Crotoru 6, Arghir 4, Flangea 2, Toșărescu 1. Au arbitrat R. Callazo și R. Costas (Spania)

R.D. GERMANĂ - SPANIA

19-15

Partida dintre R. D. Germană și Spania a oferit entuziasmul spectatorilor o extrem de interesantă confruntare între două stiluri de joc complet diferite. Pe de o parte — selecționata R. D. Germane, ai cărei handbaliști cunosc la perfecție o serie de scheme tactice, desfășurînd un joc exact și reîntînd cu calm și siguranță fiecare fază de cîte ori este nevoie, iar pe de altă parte reprezentativa Spaniei — revelația ultimelor două sezoane — care evoluează într-un ritm debordant, pasînd și preîntînd cu înțeleală de prestidigitatori și combinînd cu o fantezie incantătoare. Disputa dintre aceste două echipe, de fapt dintre două sisteme, a dat naștere unui meci spectaculos, cu faza dinamică și multă risipă de energie, în care, deși victoria a revenit R.D. Germane (19-15) echilibrul a fost evasiv-permanent. Doar în prima parte a celei de a doua reprize imprecizia în atac a spaniolilor, coroborată cu cîteva greșeli, a prilejuit formației R.D. Germane o detașare (15-10) care avea să fie hotărîtoare pentru soarta meciului. De partea învingătorilor s-a mai

Hristache NAUM
Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 4-5)



Sute de concurenți la start, cu ocazia aniversării a 30 de ani de orientare turistică la Timișoara. (Reportajul în pag. 2-3)

ASTĂZI, SEMIFINALELE CUPEI ROMÂNIEI LA FOTBAL

STEAUA - UNIVERSITATEA CRAIOVA

partidă de mare atracție, cu 16 internaționali!

Azi, la Pitești, se joacă una dintre cele mai interesante semifinale de Cupă din ultimii ani. Față în față, Universitatea Craiova și Steaua, adică echipele care au terminat campionatul în frunte, „cap la cap”, fiind separate doar de golaveraj.

Astăzi, la Pitești, semifinalea cea mare, cum e denumit meciul, nu are nevoie de prea multe recomandări. Un simplu amănunt este, credem, mai edificator decît orice altă pledoarie.

ÎN CELE DOUĂ ECHEPE SE VOR ALINIA, LA FLUIERUL BRIGĂZII EUROPENE RAINEA — ANDERCO — ȚĂTAR, NU MAI PUȚIN DE 16 INTERNAȚIONALI, DECI CAM TOT CE ARE FOTBALUL NOSTRU MAI BUN ÎN MOMENTUL DE

Concretizînd, să enumerăm internaționali celor două tabere:

Universitatea Craiova: Negriță, Tilihoș, Ștefănescu, Ticleanu, Beideanu, Crișan, Cărmătaru, Balaci.

Steaua: Iordache, Anghelini, Sameș, Vigu, Dumitru, Iordănescu, M. Răducanu, Adrian Ionescu.

După cum se vede, raportul de forțe stă sub semnul egalității. În fiecare tabără se află 8 internaționali de ieri și de astăzi. Este adevărat că Steaua are 4 „foști”, dar acest amănunt nu are prea multă importanță, deoarece „foștii” Stelei sînt jucători de 30 de ani și mai puțîn (cu excepția lui Vigu), ceea ce înseamnă, în primul rînd, un plus de maturitate.

(Continuare în pag. 2-3)

POLITEHNICA TIMIȘOARA - RAPID

pentru prima oară față în față în competiția k.o.

Semifinala de la Rm. Vlcea aduce față în față reprezentantele a două dintre cele mai vechi cluburi din fotbalul românesc: Politehnica Timișoara — înființată în 1921 — și Rapid București, al cărui act de naștere a fost semnat în 1923. Și încă un amănunt interesant și, în același timp, un element cu totul inedit: cele două formații nu s-au mai întîlnit niciodată pînă acum, datorită ciocnirilor sorților, evident, în cadrul Cupei României.

În ceea ce privește palmaresul celor două echipe de-a lungul participării lor în edițiile de pînă acum ale Cupei României, trebuie amintit, cu acest prilej, că RAPID A CISTIGAT DE 9 ORI TROFEUL (1934-35, 1936-37, 1937-38, 1938-39, 1939-40, 1940-41, 1941-42, 1971-72 și 1974-75), a jucat de 3 ori în finală (1-2

cu Arieșul Turda în 1960-61; surpriză de mari proporții 1-5 cu Steaua în 1961-62 și 1-3 cu Dinamo, după prelungiri, în 1967-68), a ajuns de 9 ori în semifinale, una dintre acestea, în 1966-67, pierdută cu 0-1 în fața unei divizionare C, Foresta Fălticeni! Așadar, un total de 21 de prezențe în fazele superioare ale Cupei.

La rîndul său, Politehnica Timișoara este pentru a cincea oară, acum, în etapa semifinalelor, pe care a depășit-o doar de două ori în 1957-58, cînd a cucerit trofeul pus în joc (1-0, cu Progresul București) și în 1973-74, învîșă fiind atunci, în finală, de Jiul cu 4-2.

Aceasta a fost situația pînă acum. Ce va fi azi la Rm. VII-

(Continuare în pag. 2-3)

LA TOULON, UN MINICAMPIONAT MONDIAL!

ai, în grupă cu valoroasele formații ale Franței, Mexicului și U.R.S.S. pante, puternicele reprezentative ale Olandei și Braziliei

fotbalisti-
e află la
reprezenta-
renori (C.
a) a rămas
selecționa-
București,
câtorii an-
au prezen-
r; Vlad,
mon, Fl.
— fundași
șan, Mure-
Derheș, Ra-
atacanti
mai fost
Toma și
in ipoe-
ea Craiova
departe în
și, astăzi
pe Boldici

a tradiționalului turneu de la Toulon din Franța, care urmează să se desfășoare între 31 mai — 6 iunie, alături de reprezentativele similare din Brazilia, Mexic, Olanda, U.R.S.S., Cehoslovacia, R. P. Chineză și bineînțeles, Franța. Deci, un veritabil minicampionat mondial al tineretii, câștigat — până acum — în ordine de formații: Poloniei (1974), Argentinei (1975), Bulgariei (1976), Franței (1978) și U.R.S.S. (1979).

desfășoare în intervalul 31 mai — 4 iunie, acelea pentru locurile 3-4 și 7-8 în ziua de 5 iunie, iar vineri 6 iunie să aibă loc partidele pentru locurile 1-2 și 5-6. Programul grupei I este următorul: sâmbătă 31 mai: FRANȚA — ROMANIA, luni 2 iunie: ROMANIA — U.R.S.S., miercuri 4 iunie: ROMANIA — MEXIC (toate, la lumina reflectoarelor).

NALELE „CUPEI ROMÂNIEI“

UNIVERSITATEA CRAIOVA

pag. 1)
putea în-
calculator
nsele echi-
astăzi?
raiova are,
tinerețe,
nterje,
fleșpă în
derbyul de
rat pe un

cest avantaj este compensat și de... setea de revanșă a ofensivilor).
3. Craiovenii au o linie de mijloc mai combativă, și când spunem asta ne gândim la înfrângerea lui Ticleanu, la travaliul lui Donose.

cu cea a craiovenilor (Crișan + Cămătaru). Și în acest duel există însă mai multe chestii. Ruperile de ritm ale lui Crișan sint o realitate; ele au în compensație plusul de fanatie a lui Răducanu. Pe de altă parte, mobilitatea superioară a lui Adrian Ionescu are ceva mai multe șanse față de jocul athletic dar mai... static, mai rigid al lui Cămătaru, mai ușor de „închis“.

II

CALE

din Galați
re, o atrac-
oana care
lotul și se-
e și boxer
în localitate.
eresante, viu
cu căldură
localnici au
selecționabili
fînd de
e tehnice, în
partidelor,
p.p. Gh. Go-
C. Tîrșu;
a (D) D. Ci-
șca b.p. E.
N. Stoe-
; semimijlo-
ostia; mijlo-
ță p.p. D.
Tîrșu b.ab.1
C. Chiriacu
; D. Micu

4. Steaua are o linie de mijloc în care jocul mai economic este compensat de „gestiile tactice“ deseori originale ale lui Dumitru. În ceea ce privește celelalte trei pe-rechi (ambele echipe folosesc 4 mijlocași), să facem observația că halfii de atac Iordănescu și Ticleanu stau sub semnul egalității, „truditorii“ Stoica și Donose au, de asemenea, aproximativ aceleași arme; Balaci ar marca un oarecare plus față de oponentul său de la Steaua (Aelenei sau Zahiu). În aceste condiții, rolul lui Dumitru este deosebit de important, ca și cel al lui Beldeanu...

După cum se vede, un meci echilibrat, în care totul va depinde, până la urmă, de momentul de creație al unui jucător sau altul, adică de ceea ce nu intră în calculator. Așteptăm un mare derby, disputat sub semnul sportivității (partida va fi televizată în direct, începînd de la ora 17). Echipele probabile: STEAUA: Iordache — Anghelini, Sameș, Fl. Marin, Vigu — Dumitru, Stoica, Iordănescu, Aelenei — M. Răducanu A. Ionescu.

POLITEHNICA TIMIȘOARA — RAPID

cea? Deși nu se găsește actualmente în cea mai bună formă sportivă, Rapid speră, totuși, să ajungă în finală. Giuleștenii contează pe capacitatea combativă a echipei, pe specialitatea lor de a juca în cupă și chiar pe tradiție. În acest context, ei își reamintesc, desigur, de evenimentul 1975, cînd, odată cu promovarea în prima divizie, au câștigat și trofeul competiției k.o. Și țin cu tot dinadinsul să repete „figura“ și în acest an, în care sint din nou destul de aproape de primul eșalon și la doi pași de Cupa României. De subliniat că — așa cum ne-a comunicat conducerea clubului Rapid — noul antrenor al echipei a fost numit Ion Ionescu, virful de atac de acum un deceniu al feroviariilor, care l-a înlocuit pe Nicolae Lupescu.

Politehnica Timișoara are de partea sa un plus de maturitate și experiență competițională, atunși cu o eventuală mare pondere într-o întâlnire cu caracter decisiv. Învinși cu 5-1 duminică, la Tirgoviste, formația antrenată de Ion Ionescu nu pare să fi făcut din asta o dramă, poate și la gîndul că în 1958, cu cîteva zile înaintea cîștigării Cupei Româ-

RETROGRADAREA ȘI VEȘNICELE EI IMPLICAȚII

Bătălia pentru evitarea retrogradării, presărată cu multe rezultate nescontate, s-a încheiat pînă la urmă cu retrogradarea unor echipe care nu pun problema repartizării în seriile de B. Sint reprezentate toate seriile (I — Gloria Buzău; II — C. S. Tirgoviste; III — Olimpia Satu Mare). Pentru prima oară după mulți ani, echipele promovate („U“ Cluj-Napoca, F. C. Olț și F. C. M. Galați) reușesc să se mențină — în bloc — în prima divizie.

faptul că F. C. M. Galați are realmente în cont un bilanț al forțelor sale proprii, lucru de loc neglijabil.

tului, pînă la urmă nefolosindu-și nici măcar victoriile... nescontate din retur în deplasare).

În ciuda returului foarte extorsionat, cu rezultate greu previzibile uneori („U“ Cluj-Napoca pierde cu Dinamo pe teren propriu și cîștigă în deplasare, A.S.A. Tg. Mureș realizează scorul campionatului în compania unei echipe (F. C. Olț) deseori remarcată pentru firzenia ei în apărare, Gloria Buzău ține în șah echipa campioană — Universitatea Craiova — dar pierde în fața Olimpiei), numele echipelor retrogradate nu reprezintă o surpriză. Este adevărat, cele trei formații căzute meditează la ușurința cu care partenerii salvează „s-au descurcat“ spre finalul campionatului, dar nu e mai puțin adevărat că, atît C. S. Tirgoviste, cît și Olimpia Satu Mare au realizat, și ele, spre final, performanțe pe care nici Universitatea Craiova și nici Steaua nu le-au reușit.

Pentru că vorbim despre lupta de evitarea a retrogradării, trebuie să recunoaștem că numărul de echipe care „cad din divizie“ este prea mare față de cele 18 echipe ale campionatului. Procentajul este superior campionatului englez unde retrogradează tot trei echipe, dar din 22. În aceste condiții, se spune, nu fără realism, că în campionatul nostru, sigur este doar faptul că bătălia pentru evitarea retrogradării începe în prima etapă. (Și pentru că veni vorba, să notăm că C. S. Tirgoviste a făcut „abstracție“ de acest adevăr, în tur, a pierdut pe teren propriu meciul cu Olimpia, din motive neclarificate total, și a purtat povara celui minus 2 pe tot parcursul campiona-

În aceste condiții, paralel cu eforturile pentru stimularea echipelor spre un joc avîntat, pe parcursul tuturor celor 34 de etape, socotim că e necesar ca F.R.F. să mediteze asupra unor modificări de fond care s-au produs în fotbalul nostru. Este vorba, în primul rînd, de înmulțirea numărului de echipe valoroase, în Divizia B, ca un reflex al dezvoltării multor orașe. Este suficient să amintim cîteva nume de divizionare B — Rapid, Petrolul, Metalul București, Progresul, F. C. M. Brașov, F. C. Constanța, Corvinul, Olimpia Bistrița, F. C. M. Reșița, F. C. Băhor, U.T.A. etc., etc., pentru a ne da seama că fotbalul nostru simte nevoia unei creșteri a calității jocurilor în Divizia B, astăzi mult prea diluată ca valoare. Reducerea, în perspectivă, a seriilor de B la numai 2 (cu cîte 18 echipe) ar contribui, poate, la creșterea calității jocurilor și ar duce, implicit, la micșorarea numărului de echipe care vor retrograda din Divizia A la 2. Această modificare, aparent neesențială, ar contribui mult la eliminarea disperării în lupta pentru evitarea retrogradării. O asemenea măsură, în perspectivă, după studii aprofundate, ar fi mult mai eficace — decît apelurile abstracte — în campania necesară pentru ridicarea fotbalului la condiția unei disputate sportive.

Ioan CHIRILA

O curiozitate a ultimei etape:

5-1 (la Tirgoviste) și 1-5 (la Iași) = TOT RETROGRADARE

„Doar ultimele 90 de minute n-au depins de noi“

Un meci în care miza a fost sportivitatea

Cînd în minutul 62 al partidei de la Tirgoviste, Greaca a transformat impecabil o lovitură liberă de la 16 m, înscriind spectaculos în poarta Politehnicii Timișoara, ridicînd scorul la 4-1, publicul — deja resemnat la gîndul retrogradării — a reacționat fără expansiune. Fîrsc, dar l-am auzit pe unii spectatori blămîndu-l chiar pe autorul golului. Mirat, i-am întrebat de ce. „Pentru că și el este unul din coautorii retrogradării echipei! Putem uita că tot Greaca a ratat un penalty cu 5 minute înaintea finalului din meciul cu Jiul, în martie, aici la noi, la scorul de 2-2? Cu punctul pierdut atunci, acum nu ne mai interesa rezultatul de la Tg. Mureș. Și vedeți doar că Greaca știe să lovească bine balonul, mai știu și ceilalți, care nu l-au putut învinge însă pe portarul Moraru nici din careul mic, în meciul cu Sportul studentesc, tot la Tirgoviste, în aprilie. Mai știau și alții, ca Tătaru și Coman, care n-au vrut întotdeauna să aere șansa echipei. Așa că retrogradarea nu s-a decis, de fapt, în aceste ultime 90 de minute și ea a depins doar azi de alții“, a fost răspunsul rostit cu amărăciune, pe care l-am primit în tribunele stadionului Municipal.

Duminica trecută s-a înregistrat cea de a treia „cădere“ a unei divizionare A în ultima etapă de campionat, la Iași. În vara lui 1974 Rapid, pierzînd cu 0-1 în fața Politehnicii, părăsea prima scenă divizionară, iar un an mai tîrziu a fost rîndul Chimiei Rm. Vlcea să retrogradeze în urma unui confruntări directe cu formația studenților ieșeni tot pe terenul acestora. Și-acum, Olimpia. Ce-i drept, de astă-dată într-un context competițional fără miză pentru Politehnica, complet ferită de emoții înaintea ultimelor 90 de minute ale campionatului, ceea ce scoate și mai mult în evidență spiritul de adevărată sportivitate a gazdelor, care au tratat meciul cu echipa din Satu Mare ca și cînd ar fi fost în joc propria ei soartă. Așa se explică victoria jucătorilor conduși de L. Antohi și K. Gros. O victorie care îi onorează o dată în plus pentru maniera spectaculoasă în care au obținut-o și în urma căreia au încheiat întrecerea competițională în prima jumătate a plutonului divizionar. Și încă un detaliu care nu este lipsit de o anumită semnificație: doi jucători ieșeni — Romiță și Simionăș componentei ai 11-juc care a luptat în 1974 și 1975 să scape de retrogradare, în dauna Rapidului și respectiv Chimiei — au fost duminica aceasta cei mai buni de pe teren, într-o partidă reprezentînd pentru ei și coechipierii lor un examen al demnității și fair-play-ului. În ceea ce o privește pe Olimpia, se pare că ea nu a învățat prea mult — sau nu ațit cît trebuia — din experiența ultimelor două ediții de campionat consumate de la revenirea sa în prima divizie, în vara anului 1977. Doi ani la rînd echipa din Satu Mare s-a salvat cu greu în etapa a 34-a, lucru pe care n-a mai fost capabilă să-l realizeze și anul acesta, confirmînd astfel zicala cu „uiciorul care nu merge de multe ori la apă“. Dar poate că măcar acum, la ceasul unui triste scadețen, Olimpia să caute să privească cu curaj și luciditate adevărata față a lucrurilor, singura cale care îi va putea permite să pășească cu șanse de reușită în campania revenirii în prima divizie, a transformării sale dintr-o divizionară episodică într-una cu statut de permanentă.

Mihai IONESCU

Paul SLĂVESCU

P.S. Din cauza unei defectuoase recepționări telefonice, nota portarului timișorean Suciu a apărut 5, în loc de 8, el fiind — în pofida scorului — unul din cei mai buni jucători de pe teren, scoțînd cîteva goluri ca și făcute.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 25 MAI 1980

- Categoria 1: (13 rezultate) = 2 variante 100% a 23.134 lei și 24 variante 25% a 5.783 lei;
- Categoria 2: (12 rezultate) = 247,50 variante a 897 lei;
- Categoria 3: (11 rezultate) = 3.723,25 variante a 89 lei.

AȚI JUCAT NUMERELE PREFERATE!

Astăzi și mâine, agențiile Loto-Pronosport vă stau la dispoziție pentru a vă procura bilete la tragerea Loto de vineri, 30 mai 1980. Numărul mare de AUTOTURISME „Dacia 1300“ și IMPORTANȚE CIȘTIGURI ÎN BANI, obținute cu regularitate la acest



Tragerea Pronoexpres de astăzi, 28 mai 1980, se televizează în direct începînd de la ora 16.45.

ANUNȚ

Clubul sportiv școlar nr. 6 „PAJURA“ selecționează pentru anul școlar 1980/1981 elevii la secția de fotbal de mare performanță, din București și din județele Iașiomița, Ilfov, Dimbovița și Prahova pentru grupele de începători și avansați, născuți între anii 1964-1970, care vor fi școlarizați în clasele de gimnaziu la Școala generală nr. 178 și în clasele de liceu de la Liceul industrial „Dumitru Petrescu“, clase afiliate la Șc. generală nr. 178 din str. Dridului nr. 2. Inscriserile pentru clasele V-IX se fac în perioada 16-19 iunie a.c. Probele de aptitudine vor avea loc în perioada 20-21 iunie. Pentru clasa a XI-a înscrierile se fac în perioada 30 iunie — 2 iulie, iar probele de aptitudine au loc între 3-4 iulie. Cei admiși vor susține concursul pentru treapta a II-a de liceu în 9 iulie. ACTE NECESARE LA ÎNSCRIERE Pentru clasele V-VIII — adeverință medicală, eliberată de dispensarul teritorial, care să cuprindă rezultatele probelor hepatice și cardiovasculare; Pentru clasele a IX-a și a XI-a — fișă tip de înscriere; — fișă medicală tip elev-student I. P. Buletin Oficial 181002; — aviz epidemiologic, dovadă vaccinare-revaccinare MS 50 — probele hepatice și cardiovasculare. Cei admiși li se asigură, contra cost, cazarea și masa. Pe perioada școlarizării elevii claselor de liceu pot beneficia de burșă conform normelor legale. Relații suplimentare la secretariatele Clubului sportiv școlar nr. 6, bd. 1 Mai 162. Tel. 65.29.30 și Școlii generale nr. 178 str. Dridului nr. 2. Tel. 67.03.35.

S
— Cojan 6-1,
reza 6-0, 6-0,
7-5, 1-6,
ria 7-4, 6-3;
nu 6-3, 6-4.
asnu — Onel
oca — Popa
Cazacitu —
4; Breda —
Moise —
ladu — Cris-
— 31 Intreco-
— IONESCU —

DE VOLEI

S.U. Oradea,
inamo Brăila
na cinci zile,
cunoscută
— două femi-
line — care
vizia A. Me-
se de arbitru
E. Ududec,
umtru și V.
M. Albuț,
Drăgan, L.
— la fete.

DUMINICĂ, PE STADIONUL „23 AUGUST“ FINALA „CUPEI ROMÂNIEI“

Cele două cîștigătoare ale semifinalelor de astăzi își vor disputa finala celei de a 42-a ediții a „Cupei României“ — competiție care se desfășoară în cadrul Daciadei — duminică, de la ora 16.30, pe stadionul „23 August“ din Capitală. În deschidere de la ora 14, finala campionatului republican al juniorilor, care se va disputa între cîștigătoarele grupelor turneului final disputat la Cluj-Napoca săptămîna trecută, Dinamo București și F.C. Corvinul Hunedoara.

LA CAMPIONATELE MONDIALE DE HALTERE-JUNIORI

VASILE ROȘU PE LOCUL 4

La Campionatele mondiale de haltere pentru juniori, care se desfășoară la Montreal, reprezentantul țării noastre la categoria până, Vasile Roșu, s-a clasat pe locul 4 într-o companie deosebit de valoroasă. El a totalizat 262,5 kg (120

kg la „smuls” — record național de juniori, v.r. 117,5 kg și 142,5 kg la „aruncat”). Pe primele locuri: 1. R. Rejebov (Bulgaria) 275 kg (125; 150); 2. A. Papikian (U.R.S.S.) 267,5 kg (122,5; 145); 3. L. Loscos (Cuba) 267,5 kg (122,5; 145).

POLOIȘTII NOȘTRI AU JUCAT IERI DIN AMINTIRI !...

3-5 cu Cuba în primul joc din „Cupa României”

La debutul său în ediția a 5-a a „Cupei României”, echipa noastră de polo a apărut într-o formulă inedită, fără Dinu Popescu (căpitanul național), Liviu Răducanu, Vasile Ungureanu și Florin Slăveț (a apărut doar în ultimele 5 minute), despre care ni s-a spus că s-au îmbolnăvit (sau accidentat) și fără Viorel Rus, scos din lot în urmă cu trei

gătirii pe timp de un an pentru indisiplină și nerespectarea programului de antrenament!

Astfel stînd lucrurile, nu trebuie să surprindă pe nimeni rezultatul final al meciului cu Cuba: 5-3 (1-0, 2-0, 2-1, 0-2) pentru oaspeți. Echipa țării noastre a fost ieri o umbră a celei pe care am urmărit-o în urmă cu doi ani și chiar într-unele partide (la Cluj-Napoca) din sezonul trecut. Cel 11 jucători, s-au întrecut în greșeli și... reproșuri, dezamăgind realmente. Momente de derută în apărare și un portar resemnat (D. Spînu), atacuri haotice, fără nici un orizont — iată ce au opus sportivii noștri unei ambițioase echipe cubaneze, care a învins pe merit.

În deschidere, reprezentativa Bulgariei a întrecut cu 7-5 o formație a Italiei cu numai 4 titulari și mulți juniori, cu drept de joc la „europenele” din acest an.

A. VASILIU

C. E. de box pentru juniori de la Rimini

TREI PUGILIȘTI ROMÂNI VOR EVOLUA ÎN FINALE

● I. Stan, M. Niculescu și P. Borneșcu au obținut victorii prețioase ● FL Țircomnicu a primit medalia de bronz

RIMINI, 27 (prin telefon de la arbitru D. Banciu). Intrecreștile campionatelor europene de box pentru tineret au continuat, la Palatul sporturilor din localitate, cu disputarea partidelor din cadrul semifinalelor.



FLORIAN ȚIRCOMNICU

În rîndul celor mai buni 44 tineri pugiliști din Europa s-au aflat și cei patru sportivi români care au luat startul în această competiție: Ion Stan, Florian Țircomnicu, Mihai Niculescu și Petre Borneșcu. Spre satisfacția delegației

noastre, trei dintre pugiliștii noștri care au evoluat în seara semifinalelor au obținut victorii, cîștigîndu-și dreptul de a concura în reuniunea finală.

Ion Stan (pană) a terminat învingător înainte de limită dispută sa cu unghurul Zoltan Cajef. După mai puțin de două minute de luptă, reprezentantul nostru și-a surprins adversarul cu un puternic croșeu de dreapta la bărbie, trimițîndu-l la podea. Incapabil să mai reia lupta după cele opt secunde regulamentare, Csjeef a fost declarat învins prin k.o. În finală, pugilistul român îl va întîlni pe campionul mondial de tineret, sovieticul Gladicev.

Mihai Niculescu (ușoară) a avut în irlandezul J. Brerton un adversar combativ, puternic și cu garda inversă. Tuturor tentativelor ofensive ale lui Brerton, campionul român le-a răspuns cu „contre” precise de dreapta, care l-au pus deseori în dificultate pe pugilistul irlandez. În aceste condiții, fiște, victoria i-a revenit lui Niculescu. În finală, el îl va întîlni pe bulgarul I. Lomski.

Deși accidentat la o mînă, Petre Borneșcu (semigrea) i-a smuls victoria vest-germanului A. Braumann, intrînd în posesia medaliilor de argint. În finală, Borneșcu urmează să-l întîlnescă pe Dolgun (U.R.S.S.).

FL Țircomnicu (semiușoară) n-a reușit să-l depășească pe H. Schultz (R. D. Germană), boxer „stîngaci” și cu o alonjă impresionantă, fiind obligat să se mulțumească cu medalia de bronz.

ITALIA — BULGARIA 5-7 (2-1, 1-2, 2-2, 0-2). Arbitri: Bookelman (Olanda) și Timoc (România). Au jucat: ITALIA: Scotti — Misaggi 1, Stearso 2, Pisano, Rossi, Avallone 1, Galli, Baldinetti, Bertolini, Florillo, Crovetto; BULGARIA: Gospodinov — Andreev 1, Kirjakov, Dencev, Nanov 2, Antonov, Kostadinov 2, Ralkov, Nedelcev, Popov 2; CUBA — ROMANIA 5-3 (1-0, 2-0, 2-1, 0-2). Arbitri: Klemencic (Iug.) și Zuhl (R.F.G.). Au jucat: CUBA: Periche — Cowley, Diaz 1, Costa, D. Rodriguez, Dominguez 2, Rizo 1, Ramos, Benitez 1, G. Rodriguez, Medina; ROMANIA: Spînu (FL Slăveț) — Munteanu, Gordan, Nastasiu, Cl. Rusu 2, I. Slăveț 1, Ionescu, Costrăș, Fejzer, Schervan. Astăzi, de la ora 17: Cuba — Italia și România — Bulgaria.

ECHIPA FRANȚEI (neînvingătoare) A CÎȘTIGAT C.E. DE RUGBY

Partida U.R.S.S. — Polonia (54-10), disputată duminică, a pus capăt actualei ediții a campionatului european de rugby, organizat de F.I.R.A. Situată pe ultimul loc în ierarhia întrecerii, echipa Marocului a retrogradat în grupa B, locul său fiind luat de formația Spaniei, cîștigătoare a grupei secundă.

CLASAMENTUL FINAL	
1. FRANȚA	5 3 0 0 169 — 32 15
2. ROMANIA	5 3 0 2 142 — 86 11
3. U.R.S.S.	5 3 0 2 87 — 54 11
4. ITALIA	5 3 0 2 80 — 81 11
5. Polonia	5 1 0 4 56 — 171 7
6. Maroc	5 0 0 5 37 — 147 5

săptămîni, toți jucătorii care s-au pregătit în majoritatea timpului în lotul olimpic și au participat, cu mici excepții, la turneele anterioare (Athena, Maastricht, Budapesta, Cagliari și Tbilisi). În schimb, au apărut în apă Adrian Munteanu, Adrian Nastasiu, Eugen Ionescu, care s-au antrenat cu lotul secund și... Claudiu Rusu, cel suspendat la începutul pre-

RECORD EUROPEAN PE 100 m LIBER (m)

BERLIN, 27 (Agerpres). — La Magdeburg, în cadrul campionatelor de natație ale R.D.G., Joerg Woithe a stabilit un nou record european în proba de 100 m liber, cu

timpul de 50,55 (v.r. — 50,80 și aparținea lui Laus Steinbach). În proba masculină de 200 m bras, Joerg Walter a corectat recordul țării sale, cu 2:19,91.

CAMPIONATELE MONDIALE DE POPICE

(Urmare din pag. 1)

lefonică au terminat jocul 12 perechi feminine și 14 masculine, în majoritatea cazurilor, conducătorii tehnici introducînd pe piste jucătoare și jucători din grupa valorică secundă, cu excepția specialiștilor iugoslavi, cehoslovaci și unguri care au ca deschițători de... pîrtii oameni de bază ai reprezentativelor respective. În consecință, sportivii mai experimentați au dominat reuniunea de marți, pe prim-planul întrecerilor situîndu-se iugoslavele Biserka Perman — Stefica Kristof, care au dovedit multă siguranță, atît la manșele „pline” cît și la „izolate”, realizînd o cifră remarcabilă — 885 (446-439). Le urmează în clasamentul primei zile Kvetă Marsikova — Ruzena Smrkova (Cehoslovacia) 840 (422-418) și Elisabeta

Albert — Vasilica Pința (România) 813 (422-391). La băieți, conduc Vladimir Prochaska — Zdenek Prochaska (Cehoslovacia) 1836 (912-924), urmași de János Révész — Lajos Németh (Ungaria) 1818 (876-942), Oswald Frind — Herbert Eder (Austria) 1817 (912-905) și Ilie Băiaș — Alexandra Tudor (România) 1756 (893-863).

Miercuri vor intra în competiție celelalte patru cupluri românești după următorul program: ora 9 — Gheorghe Silvestru — Ilie Hosu, la ora 11 — Margareta Călineanu — Elena Pană; la ora 16.20 — Ana Petrescu — Elena Andreescu și Iosif Tismănar — Iuliu Bice. Tot în reuniunea de după-amiază vor evolua și principalii favoriți de peste hotare, iar seara vor fi cunoscuți campionii mondiali la proba de perechi.

„TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

aflat și forma excelentă a portarului, Wiland Schmidt, care a apărut cu o siguranță deconcertantă. Au marcat: Krüger 6, Wahl 5, Wiegert 4, Jaunich 2, Gruner 1, Rost 1, respectiv Gispert 5, Saus 3, Bordonava 3, Melo 2, Pelayo 1, Bazterrica 1. Au arbitrat excelent P. Cirligeanu și R. Iamandi (România).

R. F. GERMANIA — CEHOSLOVACIA 20-20

Meci echilibrat, în care campioana lumii, echipa R.F. Germania, lipsită de 5-6 titulari, a întîlnit o formație tină și foarte ambițioasă. Handbaliștii cehoslovaci au condus în ma-

ioritatea timpului, ei fiind egalați abia în repriza a II-a, perioadă în care scorul s-a menținut egal în majoritatea timpului. Ultimele minute au fost dramatice, la 19-19 (min. 56) echipa R.F. Germania rînd un 7 m, pentru ca 40 de secunde mai tîrziu, la 20-19, pentru Cehoslovacia, adversara acesteia să mai rateze o aruncare de la 7 m. Echipa R.F. Germania a reușit egalarea în extremis, în ultimul minut de joc, tot printr-o aruncare de la 7 m. Au marcat: Ohly 5, Freisler 3, Meisinger 3, Spengler 3, Meffe 2, Waltke 2. Ehret 2, respectiv Papiernik 7, Polivka 4, Cerny 2, Kotrc 2, Barton 2, Simek 2, Sulo 1. S-au achitat corect de o sarcină dificilă arbitrii români M. Marin și Șt. Șerban.

Coroșpondență din R. D. Germană

GIMNASTELE ȘI GIMNAȘTII, ÎN FEBRA PREGĂTIRILOR OLIMPICE

Pe măsură ce Jocurile Olimpice de la Moscova se apropie, pregătirile gimnastelor și gimnaștilor noștri sînt tot mai intense, se acționează tot mai ferm pentru asigurarea formei maxime în vederea startului moscovit. Fără îndoială, speranțele cele mai mari ni le punem în echipa feminină, de la care așteptăm o reconfirmare a valorii sale incontestabile, și o mai viguroasă afirmare a celor mai bune componente ale sale. În primul rînd a lui Maxi Gnauck, care e capabilă de noi performanțe de răsună mondială. O simplă debutantă la campionatele europene de la Copenhaga din mai 1979, această tină gimnastă de 18 ani (născută la 10 octombrie 1964, la Berlin), a fost o adevărată revelație la campionatele mondiale din decembrie anul trecut, luptînd cu mari șanse, în absența Nadei Comăneci, pentru titlul absolut suprem. Doar lipsa de experiență competițională a privat-o atunci de o mare victorie, dar și locul II la individual compus, precum și medalia de aur la paralele sînt rezultate care atestă talentul și măiestria tinerei Maxi Gnauck. În mod firesc, de la ea se așteaptă noi medalii la Jocurile Olimpice de la Moscova. Din echipa noastră vor

mai face parte alte gimnaste de valoare sau cu o bogată experiență a marilor concursuri, între care și Steffi Kräker, căpitanul de echipă, în vîrstă de 20 de ani, multiplă medaliată la campionatele europene și mondiale. După cum ne spunea antrenorul Hannelore Sauer într-o convorbire recentă, echipa reprezentativă a R.D. Germane își va putea menține poziția fruntașă în lume — la Fort Worth, în S.U.A., am ocupat anul trecut locul III, după reprezentativele României și U.R.S.S. — printr-o mobilitate totală a tuturor forțelor de care dispune.

De ce privește echipa noastră masculină, ea este o tradițională deținătoare a medaliilor de bronz în toate marile competiții desfășurate în ultimele două decenii. Componența lotului nostru este, în linii mari, stabilită și nu sînt de consemnat modificări mari față de formula aliniată anul trecut la campionatele mondiale din Statele Unite. O curiozitate care stîrnește mult

interes este aceea că în lotul nostru masculin figurează două perechi de frați, de reală valoare internațională, care, după toate probabilitățile, vor evolua și în capitala sovietică. Este vorba de Michael și Jürgen Nikolay, ambii de la Dynamo Berlin, din același club făcînd parte și frații Lutz și Ulf Hoffmann, aceștia din urmă bucurîndu-se de o mare popularitate în R. D. Germană. De remarcat că ei au început să practice gimnastica de la vîrsta de 5 ani, avîndu-l ca prim antrenor, în localitatea natală, Neustrelitz, pe tatăl lor, Manfred Hoffmann. Din lotul care se pregătește mai fac parte Ralph Barthel, Andreas Bronst, Roland Brückner, Andreas Hirsch, Lutz Mack. În orice caz, sînt temeiuri serioase să sperăm că gimnastica noastră va fi din nou la înălțime și la J.O. de la Moscova.

HANS JURGEN ZEUME „Deutsches Sportecho” — Berlin

DELEGAȚIA OLIMPICĂ A FINLANDEI ARE ÎN FRUNTE PE LASSE VIREN

HELSINKI, 27 (Agerpres). — La apropiatele Jocuri Olimpice de vară de la Moscova, Finlanda va fi reprezentată de circa 70 de sportivi, care vor lua parte la întrecerile de atletism, lupte, canotaj academic, box, tir. Lotul de atletism are în frunte pe multiplul campion olimpic Lasse Viren, care și-a anunțat intenția de a concura la trei probe: 5 000 m, 10 000 m și maraton. În programul său de pregătire a fost inclus și un

stagiu la mare altitudine într-o stațiune din apropiere de Bogota, unde campionul finlandez s-a antrenat împreună cu atleții columbieni. Aruncătorii de suliță Sinersari, Puranen, Hiarkinen; săritorul cu prăjina Kaliomiaki, aruncătorul de greutate Stahlberg sînt alte speranțe ale echipei atletice finlandeze. La canotaj academic, țintește spre o medalie campionul de la Montreal, Karpinen.

AZI, LA MADRID, FINALA C.C.E. LA FOTBAL

Astăzi seară la Madrid, cu începere de la ora 21.30 (ora Bucureștilui) va avea loc cea de-a 25-a ediție a finalei C.C.E. la fotbal, în care deți-

nătoarea trofeului, Nottingham Forest, întîlnește pe Hamburger S.V., pentru prima oară prezentă într-o finală a cîștigătoarelor de campionate.

TELEX

La 27 mai, la Moscova, general locotenent Marin Dragnea, prim-vicepresedinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, prezidinte al Comitetului Olimpic Român, a avut o întrevedere cu I.T. Novikov, prezidinte Comitetului de organizare a Jocurilor Olimpice de la Moscova din 1980. A participat Traian Dudas, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.

CICLISM ● Prima etapă a Turului Marii Britanii rezervat amatorilor, desfășurată pe ruta Southland — Norwich, de-a lungul a 137 km, a fost cîștigată de suedezul B. Asplund cu timpul de 3h 7' 01". Etapa a II-a a Turului Italiei (Palinuro — Campo Tenese: 148 km) a revenit la sprint italianul Baronechi, cronometrat în 4h 16' 41". Lider al clasamentului general se menține Roberto Visentini.

FOTBAL ● Prima ediție a „Cupei transatlantice” de la East Rutherford (New Jersey), a fost cîștigată de Cosmos New York (5 p). Pe locurile următoare s-au clasat „Whitecaps” din Vancouver (4 p), Manchester City (2 p) și A. S. Roma (1 p). ● „Cupa Evreilor” a fost cîștigată de F.C. Sion care în finală a învins cu 2-1 (1-1) echipa Young Boys Berna. ● Turneul de tineret de la Amiens (Franța) a revenit echipei Steaua Roșie Belgrad. În finală fotbalistii iugoslavi au întrecut cu 1-0 (1-0) pe Bank Ostrava (Cehoslovacia).

TENIS ● La „Roland Garros” au continuat campionatele internaționale ale Franței: Connors — Panatta 6-4, 4-6, 6-2, 7-6; Gerulaitis — Elter 1-6, 6-1, 5-7, 6-2, 6-2; Ramirez — Okliepo 5-2 (abandon); Clere — Pterola 6-1, 6-0, 7-5; McNamee — Proisy 7-6, 6-2, 6-1; Borg — Fillo 6-3, 6-1, 6-4; Solomon — Masters 7-6, 6-3, 6-4; Vilas — Damiani 6-2, 6-2, 6-0; Bertolucci — Pfister 6-4, 6-4, 6-7, 6-7, 7-5; famin: Billie Jean King — Roberta McCallum 6-2, 6-1; Betty Stove — Lele Forood 7-6, 6-2.

VOLEI ● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Japonia, echipa feminină a U.R.S.S. a întîlnit în orașul Aichi selecționata niponă, pierzînd cu 3-1.

